

食品安全领域“网红打假”现象引发舆论炒作 市消保委： 亟待规范 建议消费者理性看待

□ 见习记者 王葳然

本报讯 近期，网络上出现一些网红针对食品安全问题“打假”的事件，并迅速引发舆论炒作，“网红打假”现象不仅对企业品牌造成了严重影响，也极大地干扰了消费者的正常认知。昨天，上海市消保

委发文提醒广大消费者，应理性看待此类事件，维护公平法治、健康透明的消费环境。

市消保委认为，任何有关食品安全问题的投诉、举报和社会监督都应受到高度重视。然而，这并不意味着可以盲目跟风炒作。“打假”的网红作为公众人物，言行举止具有广泛

的影响力，更应秉持客观、公正的原则，对食品安全问题进行深入调查、核实后再行曝光。

市消保委表示，对于食品安全问题持“零容忍”态度，并鼓励和支持消费者通过合法途径维护自身权益，同时消费者也应保持理性，不轻信未经证实的言论。面对食品安全领域

的“网红打假”现象，消费者应多方求证，了解事件全貌和真相，避免被不实信息误导。

对于企业而言，应当积极回应消费者的关切，配合相关部门的调查，及时公布事件进展和处理结果。同时，加强食品安全管理，从源头上杜绝食品安全问题的发生，以实际行动

赢得消费者的信任和支持。

此外，市消保委呼吁社会各界共同关注食品安全问题，加强食品安全知识的普及和宣传，加大对食品安全违法行为的打击力度，提高消费者的食品安全意识和自我保护能力。同时，也建议相关部门对“网红打假”现象予以打击规范。



专题宣传活动现场



引导楼宇白领不轻信不贪利

□ 记者 季张颖

本报讯 临近年末，为进一步遏制电信网络诈骗，加强宣传力度，切实提高辖区内居民的反诈意识，近期，黄浦公安分局淮海中路派出所联合淮海中路街道在辖区

商务楼宇开展了岁末安全系列专题宣传活动。

结合辖区商务楼宇人员流动大，宣传效果较为显著的优势，近日，淮海中路派出所所在香港广场南座人员密集区域设摊开展反诈宣传。

活动现场，淮海中路派出

所还就辖区发生的真实诈骗案例，为市民重点讲解了诈骗手段及识别应对措施，引导楼宇白领和周边居民在生活中做到不轻信、不贪利、不点击、不泄露、不转账。活动现场同时还开展了禁毒、消防、普法等方面的安全宣传活动。

浦东新区开展法援护“薪”冬季专项行动 今年挽回经济损失1000余万

□ 记者 陈颖婷

本报讯 为扎实做好岁末年初保障农民工工资支付工作，浦东新区法援中心在两节来临之际，联合辖区各街镇和相关职能部门共同开展法援护“薪”冬季专项行动，聚焦农民工群体讨薪难等问题，强化多部门协作，确保农民工群体及时拿到应得报酬。记者昨天获悉，今年以来，浦东新区法援中心开展各类农民工法律援助宣传活动10余场，共接待欠薪相关法律咨询12200余人次，受理追索劳动报酬法律援助案件290余件，其中涉及拖欠农民工工资的案件240余件，挽回经济损失1000余万。

结合浦东新区农民工群体量多、欠薪维权案件易发的实

际，浦东新区法援中心专门开通农民工法律援助“绿色通道”，对农民工讨薪案件实行“当天申请、当天受理、当天审查、当天指派”，推出“零等待”“预约上门”“点援制”等工作措施，提供“快接、快办、快结”的法律援助服务。简化受理流程，对申请支付劳动报酬的农民工免于核查经济困难状况，推行容缺受理。

行动中，浦东新区法援中心联合区总工会、街镇司法所等相关职能部门在辖区内农民工集中的建筑工地、劳动密集型企业、返乡聚集地等场所开展形式多样的法律援助活动。同时，依托“三所联动”等多元解纷化解机制，整合调解资源，加强部门协作，建立健全信息共享、联合行动、快速处理的协同工作机制，快速高效地将矛盾纠纷化解在基层。

便捷高效！长宁政务服务进“百亿楼”

□ 记者 陈颖婷

本报讯 日前，由长宁区人民政府办公室、天山路街道、长宁区企业联合会共同主办的政务服务“天天”相伴——暨“一网通办”6周年宣传推介活动走进了“百亿楼”——金虹桥国际中心。活动通过多维度、多场景、

多方位展示“高效办成一件事”的成果，以及“随申办”上的高频应用等，让楼宇里的企业白领以及周边居民更直观地感受到了“一网通办”的便捷和高效。

活动现场布置了18个咨询展台，来自全区的17家不同单位为楼宇内的企业、白领和周边居民带来了包括人才安

居落户、就业服务、政社合作专区、长三角“跨省通办”、电子证照应用等18大类政务、便民、生活类特色线上应用帮办和政策指导。同时，现场还有来自天山路街道经济发展中心的企业专员和长宁区企业联合会的劳动争议调解员开展咨询活动，提供“一对一”的精准解决方案。

坚决杜绝盲目赶工期抢进度

徐汇全力推进岁末年初建筑工地安全检查

□ 记者 季张颖

本报讯 建筑工地的安全生产直接关系到人民群众的生命财产安全以及城市的稳定发展。记者昨天从徐汇区建管委获悉，自12月中旬开始，徐汇区进一步加强工地安全检查，全力夯实建筑工地起重机械安全生产管理工作，确保城区建设形势安全稳定。

12月22日，徐汇区建管委（安质监站）制定并印发了《关于切实加强本区建筑工地安全生产工作的通知》。该通知明确要求区内建筑工地切实落实主体责任，严格执行企业负责人带队检查制度，坚决杜绝盲目赶工期、抢进度、违章冒险作业等行为。

同时，通知进一步强调了建筑起重机械安全管理的重要性，要求依据相关规定，严格落实起重机械方案编制、审核、论证工作，明确群塔防碰

撞及回转半径超出围墙外的安全防护举措。此外，通知还提出，要同步落实轨交周边安全防护措施，依据监测数据动态调整施工参数与措施，一旦发现危及轨道交通的风险，立即停工并按规定上报处置。

“目前，全区工地停止现场塔吊和汽车吊、履带吊这类流动式起重机械施工作业，并开展了全覆盖检查。”据徐汇区建管委（安质监站）相关负责人介绍，这一举措致力于通过全面自查自纠，及时发现并消除潜在的安全隐患。

为确保检查工作的全面性和深入性，区安质监站安全监督人员组成3个检查组，对全区工地塔吊和流动式起重机械展开拉网式检查。截至12月23日晚，共计检查工地9个、塔吊18台、汽车吊7台。排查出问题隐患11条，其中塔吊7条，流动式起重机械4条。目前检查工作还在进行中。

破五千万！上海港集装箱年吞吐量创新高

□ 见习记者 王葳然

本报讯 12月22日上午，洋山四期码头的远洋巨轮上一个集装箱缓缓装运，标志着上海港2024年集装箱吞吐量突破5000万标箱，创下全球集装箱运输史上最高纪录，并有望连续15年蝉联全球第一。

记者获悉，为推动无感通

关保障码头作业效率，上海海关与上港集团协同打造物流数据交互体系，依托电子围网、智能卡口、北斗定位、数字指纹等高新技术，构建“无事不扰”的顺势、隐形、精准监管体系，实现集装箱物流全数字化作业，助力集装箱码头7×24小时不间断作业。

同时，上海海关创新“联

动接卸”模式，服务范围覆盖江苏、浙江、安徽、江西等4省12港，每年吸引超50万标箱至上海港中转。

日前，洋山特殊综合保税区进出境径予放行政策适用口岸扩大至外高桥港区及浦东国际机场。由此，上海港打通了远洋海运、近洋海运、空运等运输方式，释放更大国际枢纽效能。